)

|

Bir maddenin;

|. Kdatlesi
II. Hacmi
. Agirhd

niceliklerinden hangileri sifir degerini alabi-
lir? '

A) Yalniz | B) Yalmz 1|
D)lvell

C) Yalniz 11l
E) livelll

400
300 ,
wolf| su. .

T LA

m=6009

600 gramlik cisim iginde su bulunan dereceli
kabinigine birakildiginda batarak kaptan 50
cm® su tasinyor.

Bu cismin &zkiitlesi kag g/cm? tiir?
A) 1 B) 2 C) 3 D)4  E)S

Ozkittlesi 4 g/cm? olan bir maddeden yapilan -

kirenin yarigap1 3 cm'dir.

Bu kiirenin kiitlesi 360 g olduguna gore kii-
re igindeki boslugun hacmi kag cm? tiir?

(m = 3 alinacak)
A) 18 B) 20 C) 25 D) 40 E) 90

Esit bolmelendirilmis 6zdeg K cisimlerinin d, ve
d, dzkitleli sivilardaki denge hali sekillerdeki
gibidir.

d,
tB"u?ma gdre sivilanin dzkitleleri orani d_z kag-

4 1 3 D)4 é}1
A)g Es)2 0)4 )5

Sekildeki cisim d 6zkit-
leli sivi igerisinde gekil- 1
deki gibi dengededir.

Buna gore clsmin 6z-
kutlesi kag d'dir?

=
l_s
L
W N
O
ENTX)
=
—
no
AL
j—y

Swvi igerisine birakilan 1 k L M ]
K, L ve M cisimlerinden
K'nin % 70'%, L'nin
% 401, M'nin % 50'si
batmigtir. |

Buna gore cisimlerin
yogunluklan d,, d,

d,, arasinda nasil bir iligkl vardir?

A) d,>d >d,, B)d >d.>d,

D) d,>dy>d,

C) d,>d,>d,

E) d|_>dM:~dK

1-C 2D 3-A 4A 5B 6D




KALDIRMA KUVVETI TEST 6

Birbirleriyle karisabilen m(g) %

X ve Z sivilan esit kit- 15 (

leli kanstinldiginda Y 1 Y
homojen karigimi elde 5|l

ediliyor. '

Buna gére Z sivisinin 12 3 Vem)

yogunlugu kag g/em? tiir?
A3 B2 02 D2 g1
2 2

Hacimleriesit K, LveM 1« 1
kireciklerinin bir sivi
icerisindeki denge duru-
mu gekildeki gibidir. ®

Bununla ligili olarak;
. Kitlesi en biydk |[Sw

olan M'dir.
Il L'nin 6zkitlesi sivininkine egittir.

lll. L ve M cisimlerine esit kaldirma kuvvetleri
etki etmektedir,

IV. Ozkitlesi en kiigiik olan K'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) | ve IV C)llvelll
D)L, llvelVv E)I I, ve IV
100 cm?3 120 cm[.cooorvenne |
Swvio 4 Sivi
Sekil Sekil-Il

Yogunlugu 0,8 g/cm? olan Sekil-I'deki sivi igeri-
sine birakilan bir cisim Sekil-Il deki gibi denge-
de kaliyor.

Buna gére cismin kiitlesi kag g'dir?
A) 20 B) 24 C) 16 D) 12 E)8

7B 8E 9C 10-A 11-C

10.

1.

Sivi igerisine biraki- -
lan K, L ve M cisim-
leri sekildeki gibi
dengede kaldigina
gobre cisimlerin agir-
liklan ?K’ GL, GM P
arasinda nasil bir

iligki vardir? (Bolme-
ler esit hacimlidir.)

[
g
[T

A) G,_:-GK=GM B) G,<>G|_=G|,~,I C) GM>GL>GK

D) GK>GL>GM E) (':‘Lz-GK>GM
10 8 10 10 2 1
Seki | T

Sekil ||

ket_eye. Yve?z cisimleri
a binici 8, béimede iken

. il de X ve z cisimleri
spi kef?ye Y Cismi sag kefeye kondugundagizir-I
Ci 2. bdimede iken denge saglaniyor.

Buna gére X cismi
kondugunda binicj
saglanir?

A) Sol 6. bdime B) Sag 3. bsime
C) Sol 3. béime D) Sag 6. bime
E) Sag 10. béime

sol, Y cismi sag kefeye
nereye getirilirge denge



KALDIRMA KUVVETI TEST 6

12 14.

m(g)

20

10

VR S W
<

5 10
Sekil |

15 V(iemd)

Sekil

X ve Y sivilannin kitle — hacim
Sekil-I'deki gibidir. Z cismi, X ve stfcil;meﬂ
esit kitlelerde alinarak olusturulan pom
karigim iginde Sekil-II'deki gibi den o

gededir
Buna gére Z cisminin
thr?

A)04 B)0S5

C)06 D)oz E)os

13. 3 hacimli ozkitleleri
50 cm* hacimli kaba 6zkiitieleri dy = 0,6 giem?,

d, =1,8g/em3 olan K ve L sivilarindan bir mik-
tar_konularak kap tamamen !

n dolduruldugunda
karigimin kitlesi 66 g oluyor.

Buna gére hangi sividan kag-cm® kullanil-

mistir?

K Y
A) 20 0.
B) 25 25
C) 30 35
D) 35 15
E) 40 10

12-E 13-A 14D 15E

Yoéunluﬁu kag o/em? 15.

Sivi dolu bir kaba m kittleli bir cisim atildiginda
kitlesinden daha az kiitlede sivi taginyor.

Buna gére;

l. - Cismin yogunlugu sividan biyaktdr.

Il. Cisim yiizmektedir.

Il Cisim hacmi kadar sivi tagirmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivelll E) Il ve lIl

Birbiriyle kangabilen d, ve d, dzkiitlel; Sivilar-
dan sirasiyla V, ve V, hacminde alinip ho-
mojen karigim elde ediliyor.

Kangimin ozkiitlesi dy ise;
|_ V|= V2 ise dK= d—1-12—dg

I V,>V,ise dy<de<ditds

. Vi< V,ise i+

< dk< d,

niceliklerinden hangileri dogrudur? (d,<d,)

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B)lvell C)lvelll
E)LL llvelll




16.

KALDIRMA KUVVETI TEST 6

=

Sivi Svi

Sekil | ' Sekil Il

Seklil-1 de dengede duran cismin gekil-Il de-

ki durumu almasi igin;

|. Kaba kaptaki sividan daha yodun bir sivi

ilave etmek.

Il. Kaba kaptaki sividan daha az yogun bir si-

vi ilave etmek.
lIl. Siviyl sogutmak.
IV. Kaba ayni sividan ilave etmek.
islemlerinden hangileri yapiimaldir?
A) Yalniz |
D) lvelV E)I NvelV

B) Yalmz Il C) live lll

17. -
200 g'lik kabin igine 160 cm? su ve 5 tane 62

18.

16-B

des bilye konuldugunda kap 500 g geliyor.

Bllyelerin yogunlugu 7 g/cm?® olduguna gore

her bir bilyenin hacmi kag cm*tdr?
(dg, = 1 g/cm? , kaptan su tagmiyor.)

A) 4 B) 5 C)6 D)7

10 3 10
A A
binici
X YZ

Binicinin bir bdlme yer dedistirmesi 1 g'a esde-
ger olan esit kollu terazi sekildeki gibi dengede-
dir. Teraziden sadece Z cismi aliminca binici
sagda 6. bolmeye sadece Y cismi alininca bini-

ci sagda 8. bolmeye konularak denge saglani-
yor.

Buna gore X cismi kag¢ g'dir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

17-A  18-E 19-C 20-A

E)8

19.

20.

Bir maddeye ait kitle
hacim grafigi sekildeki

gibidir.

Bu maddenin &zkt-

lesl K ve L bdlgele-
rinde nasil

mektedir?
.

A) Artiyor

B) Sabit

C) Sabit

D) Artiyor
E) Azaliyor

Kitle

v

.
Sabit
Artiyor
Azalyor
Azaliyor
Sabit

2V Hacim

Bir cisim su igerisine tamamen batinlip tartildi-
ginda 100 g, alkol igerisine tamamen batilip tar-

tildiginda 110 g gelmektedir.

Suyun 6zkitlesl 1 g/cm?, alkoliin &zkitlesl

0,8 g/cm?® olduguna gére cismin hacmi ve
kitlesl asagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?
Hacim (cm®)

A) 50

B) 40

C) 40

D) 50

E) 60

Katle (gram)

150
120
140
120
150



